
Protokół nr XVIII/25
z XVIII sesji Rady Gminy Pokój

odbytej w dniu 11 czerwca 2025 r.

Na  sesji  obecnych  było  14  radnych:  W.  Czaiński,  J.Gosławski,  D.Gryl,  T.Krystosek,
Ł.Krzemiński, Z.Letka, P. Łaskawska, G.Maciej, J.Marczak, A.Piszczałka, J.Sowa, E.Rajkowska,
S.Zając, M.Serafin

Nieobecna: R. Arendarska

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy - Pan Tomasz Krystosek

Miejsce posiedzenia: Urząd Gminy Pokój – sala narad.

Porządek obrad: 

1) Otwarcie sesji

2) Stwierdzenie prawomocności obrad

3) Podjęcie uchwał w sprawach:

a) wieloletniej prognozy finansowej

b) zmiany budżetu gminy na 2025 rok

4) Zakończenie sesji

Ad.1 – otwarcie sesji
Posiedzenie  Rady  Gminy  otworzył  o  godz.  15.00  Przewodniczący  Rady  Gminy,  Pan

T.Krystosek. Przywitał  radnych, Wójta Gminy, Skarbnika Gminy, sołtysów oraz mieszkańców
śledzących obrady w internecie.  Później powiedział, że sesja jest transmitowana, a osoby biorące
w niej  udział,  wyrażają  zgodę na publikację  swojego wizerunku i  wypowiedzi,  zwrócił  także
uwagę  na  obowiązek  przestrzegania  przepisów  RODO,  odnoszących  się  do  ochrony  danych
osobowych. 

Następnie przedstawił wniosek Wójta Gminy z dnia 09.06.2025 r. w sprawie zwołania sesji w
trybie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym.

Ad. 2 – stwierdzenie prawomocności obrad
Przewodniczący Rady stwierdził,  że w obradach bierze udział  14 radnych, co stanowi

quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji.

Ad. 3 - podjęcie uchwał w sprawach:

a) wieloletniej prognozy finansowej

Treść projektów uchwał z podpunktów „a” i „b”  przedstawił Skarbnik Gminy. 
Przewodniczący Komisji Budżetowej przedstawił pozytywne opinie Komisji na temat 

wieloletniej prognozy finansowej oraz na temat zmian wprowadzonych do budżetu gminy na 
2025 rok. 

Później radni poruszyli zagadnienia dotyczące:

 poziomu zadłużenia gminy,

 wysokości rocznej spłaty długu,

 wykonania  przyłączy  wodociągowych  (czy  do  wykonanej  sieci  mieszkańcy  będą
podłączać  się  indywidualnie,  czy  też  sieć  będzie  doprowadzona  do  każdej  działki  z
osobna),



 zaciągnięcia kolejnego kredytu  - czy kredyt ten nie przybliży gminy do limitu zadłużenia,

 realnego udziału pieniężnego gminy w budowę przydomowych oczyszczalni ścieków,

 ujęcia kredytu na przedszkole w ogólnej kwocie zadłużenia,

 momentu  zaciągnięcia  kredytu  –  czy  w  trakcie  realizacji  inwestycji,  czy  po  jej
zakończeniu

Do zapytań radnych odnieśli się Wójt Gminy i Skarbnik Gminy. 
Radny  J.  Gosławski  opowiedział  się  za  podjęciem  uchwały  umożliwiającej  Gminie

zaciągnięcie  kredytu  na  dofinansowanie  mieszkańcom  budowy  przydomowych  oczyszczalni
ścieków. Stwierdził,  że  oczyszczalnie  te  wpłyną na ochronę środowiska oraz  na  poprawienie
warunków życia mieszkańców. 

Przewodniczący  Rady  przypomniał  o  deklaracjach  składanych  w  czasie  kampanii
wyborczej  dotyczących wspierania  mieszkańców w finansowaniu przydomowych oczyszczalni
ścieków.  Stwierdził  również,  że  firmy  składające  oferty  na  budowę  oczyszczalni  ścieków
wykorzystują obecną sytuację związaną z wydawaniem środków z Krajowego Planu Odbudowy i
zawyżają wartość tych ofert. 

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (12):
Jacek  Marczak,  Sylwia  Zając,  Gabriela  Maciej,   Danuta  Gryl,  Zdzisława  Letka,  Wiesław
Czaiński, Alicja Piszczałka, Patrycja Łaskawska, Małgorzata Serafin,  Jacek Gosławski, Jadwiga
Sowa, Tomasz Krystosek,

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ (2): Ewelina Rajkowska, Łukasz Krzemiński, 

NIEOBECNI (1): Renata Arendarska, 

Uchwała nr XVIII/76/2025 stanowi załącznik nr 1 do protokołu

b) zmiany budżetu gminy na 2025 rok

W związku z wcześniejszym omówieniem projektu uchwały przez Skarbnika Gminy 
Przewodniczący Rady zarządził nad nim głosowanie.

Wyniki imiennego głosowania:

ZA (12):
Jacek  Marczak,  Sylwia  Zając,  Gabriela  Maciej,   Danuta  Gryl,  Zdzisława  Letka,  Wiesław
Czaiński, Alicja Piszczałka, Patrycja Łaskawska, Małgorzata Serafin,  Jacek Gosławski, Jadwiga
Sowa, Tomasz Krystosek,

PRZECIW: 0

WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ (2): Ewelina Rajkowska, Łukasz Krzemiński, 

NIEOBECNI (1): Renata Arendarska, 

Uchwała nr XVIII/77/2025 stanowi załącznik nr 2 do protokołu



Ad. 4 - zakończenie sesji 
Wobec  zrealizowania  porządku  obrad  o  godz. 15.55  Przewodniczący  Rady  Gminy

zamknął XVIII sesję Rady Gminy Pokój. 

Protokołowała:

Elżbieta Kuklok …………………….


